
2. Nernst egyenlet, egyensúlyi állandók és elektrokémia, bomlásfeszültségek számítása 
 

 

 

 

 

 

 

1. Számítsa ki az elektródpotenciálokat  

A:az eredeti oldat összetételekkel;  

B: ha az oldatokat tízszeresükre hígítjuk;  

C: ha a hígított oldatban annyi redukált formát tartalmazó sót oldunk, hogy koncentrációja 1M 

legyen! 

Pt elektród a következő oldatba merül: 1M FeSO4, 0,5M Fe2(SO4)3   E
0
(Fe

3+
/Fe

2+
)=0,77V 

Pt elektród a következő oldatba merül: 1M KMnO4, 1M MnSO4, 0,5M H2SO4   E
0
(MnO4

-
/Mn

2+
)=1,51V 

Pt elektród 1M NaOH oldatba merül, és standard nyomású O2-t buborékoltatunk az elektród mellett az 

oldatba    E
0
(O2/OH

-
)=0,40V 

 

2. Melyik a katód és az anód; mekkora az elektromotoros erő a következő galváncellákban: 

Ag(s)|0,1M AgNO3 || 0,01M HCl |Cl2(g)|Pt(s)        E
0
 (Ag

+
/Ag)=0,80V;   E

0
(Cl2/Cl

-
)=1.36V 

Pt(s)|0,1M MnO4
-
, 1M Mn

2+
, 1M H

+
|| 1M MnO4

-
, 1M Mn

2+
, 0,1M H

+
|Pt(s)   

                                                MnO4
- 
+8H

+
 + 5e

-
  Mn

2+
 +4H2O      E

0
=1,51V 

         Ag(s)|telített AgBr-o. || telített Ag2SO4-o. | Ag(s)     
                   az oldhatósági szorzatok L(AgBr)=5,6*10

-13
     L (Ag2SO4)=7,7*10

-5 

 

3. Egy eredetileg 1M Fe
2+

 oldat hány %-a oxidálódott, ha standard hidrogén elektróddal galváncellává 

kapcsolva a standard hidrogénelektród az anód, és EMF=0,685V.      E
0
 (Fe

3+
/Fe

2+
)=0,76V 

 

4. Az elektródpotenciálok ismeretében elvileg milyen reakció történik, ha a következő két oldatot 

összeöntjük: 

A: Fe
2+

 és Fe
3+

 ionokat tartalmazó oldat, koncentráció arányuk 1:1000 

B: Pufferrel 3,0-ra beállított pH-jú oldat, amiben Mn
2+

 és MnO4
-
 ionok vannak, koncentráció arányuk 

10:1. 

Milyen Fe
2+

 / Fe
3+

 koncentrációarány esetén nem történne reakció? 

E
0
(Fe

3+
/Fe

2+
)=0,77V          E

0
(MnO4

-
/Mn

2+
)=1,51V 

 

5. A következő galváncellát állítjuk össze:  

A    Pt(s)|H2(g)|pH=5,6 pufferoldat|| ismeretlen gyenge sav 1M oldata |H2(g)|Pt(s)    K 

Az elektromotoros erő 125mV. Mekkora az ismeretlen egyértékű gyenge sav disszociációs állandója? 
 

6. Két ismeretlen koncentrációjú CuSO4 oldatból Cu elektródok segítségével galvánelemet állítunk össze. 

Az elektromotoros erő 17,8mV. Mindkét oldatban még feloldunk 0,100M - 0,100M réz szulfátot, majd 

újra összeállítjuk a galvánelemet, ekkor az elektromotoros erő 5,19mV. 

Mekkora volt az eredeti oldatok koncentrációja? 

Mekkora lett volna az elektromotoros erő, ha csak az egyik oldatban oldunk fel 0,1M réz szulfátot? 
 

7. 1 dm
3
 2,00M NaCl-ot elektrolizálunk Pt elektródok között. Számítsuk ki a bomlásfeszültséget! 

A katódon a legpozitívabb elektródpotenciálú, az anódon a legnegatívabb elektródpotenciálú reakció 
játszódik le. Hogyan változnak a koncentrációk, ha 0,1 mol elektron halad át a cellán? 

Lehetséges katódreakciók: H
+
 + e

-
  ½ H2   E

0
=0V;       

                                           Na
+
 + e

-
 Na    E

0
=-2,71V;  

Lehetséges anódreakciók: H2O  1/2O2 +2e
- 
+2H

+
    E

0
=+1,23V;      

                                          Cl
-
  1/2Cl2 +e

-
    E

0
=+1,36V; 

                                          2OH
-
  1/2O2 +H2O +2e

-
    E

0
=+0,40V.  

                                                                                         (Az oxigén túlfeszültsége Pt elektródon 1,5V.) 

 

Nernst egyenlet:    

     E=E
0
 + RT/(zF) ln[cox

nox
/cred

nred
]                   F=96487C/mol 

     E=E
0
 + 0,059/z lg[cox

nox
/cred

nred
]                    25°C-on 

Koncentrációs elemek:  

EMF= E
0
 + 0,059/z lg[cox1

nox
/cred1

nred
] - E

0
- 0,059/z lg[cox2

nox
/cred2

nred
]= 0,059/z lg[(cox1

nox 
*cred2

nred
) /(cox2

nox
cred1

nred
)] 


